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Warszawa, 16.03.2021
Informacja prasowa

Katalog „Teresa Jakubowska. Z życia wycięte”
 „Teresa Jakubowska. Z życia wycięte” to bogato ilustrowany katalog prezentujący twórczość artystki  od lat pięćdziesiątych XX wieku do wczesnych lat dwutysięcznych. Przedstawiono w nim nie tylko związek prywatnych wydarzeń jej życia z twórczością, ale także charakterystykę warsztatu graficznego. Publikacja zawiera również wybrane przykłady twórczości będące efektem krajowych i zagranicznych artystycznych podróży Jakubowskiej, wśród nich m. in. widoki Krakowa, Paryża, Rzymu czy Florencji, jak też kompozycje inspirowane codziennością PRL-u, stanowiące satyryczny komentarz do ówczesnej, często siermiężnej rzeczywistości, widzianej przez pryzmat osobistych doświadczeń artystki. W katalogu możemy zobaczyć również prace wpisujące się w nurt „symboliczno-refleksyjny” jej twórczości graficznej.
Surowa forma graficzna katalogu, autorstwa Tomasza Wiatera, koresponduje z formą prezentowanej twórczości oraz odpowiada jej bezkompromisowemu i satyrycznemu charakterowi.
Na publikację składają się teksty Elżbiety Laskowskiej – dyrektor Muzeum Karykatury, Karoliny Prymlewicz – kuratorki wystawy oraz samej artystki. Obszerną część publikacji stanowią wybrane reprodukcje prac z kolekcji własnej artystki oraz ze zbiorów muzeum.

Katalog towarzyszący wystawie „Teresa Jakubowska. Z życia wzięte” w Muzeum Karykatury im. Eryka Lipińskiego.
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Kontakt dla mediów:
Michalina Musielik-Wypych
Specjalista ds. PR i Promocji 

Muzeum Karykatury im. Eryka Lipińskiego 

m.musielik@muzeumkarykatury.pl

512 717 575
Muzeum Karykatury im. Eryka Lipińskiego mieści się w pobliżu placu Zamkowego przy ul. Koziej 11 w Warszawie. Jest to jedyna instytucja tego typu w Polsce i jedna z nielicznych w Europie. Muzeum Karykatury w Warszawie powstało w roku 1978. Jego twórcą, a później długoletnim dyrektorem był rysownik i satyryk Eryk Lipiński. Idea powstania Muzeum Karykatury nurtowała go już na początku lat 60. XX wieku. Najpierw Muzeum działało jako Oddział Muzeum Literatury, by w 1983 roku uzyskać samodzielność i stałą siedzibę w dawnej oranżerii Pałacu Prymasowskiego przy ul. Koziej. Pierwotny zbiór 2500 obiektów rozrósł się do kolekcji ponad 20-tysięcznej. Zawiera ona wiele arcydzieł karykatury polskiej i światowej – od XVIII-wiecznych po najnowsze.
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